



Co-funded by
the European Union

[Ime podjetja]

FATIMA2 Kurikulum za mlade ambasadorje človekovih pravic in enakosti spolov

[Podnaslov dokumenta]



*FATIMA 2: Preventing Honour Related Violence against women
through Social Impact Projects and Peer Learning led by
young men*
Ref. 101095877

Projekt FATIMA2 je sofinanciran s strani EU programa CERV-2022_DAPHNE. Za vsebino in gradivo so odgovorni izključno njeni avtorji. Evropska komisija ne more biti odgovorna za kakršno koli uporabo informacij, ki jih vsebuje. (Ref. financiranja 101095877)

Vsebina

Modul 1.2 Razumevanje enakosti spolov	4
UČNI CILJI	7
AKTIVNOSTI	9
A1.5 Raziskovanje občutljivosti na spol in preprečevanje nasilja iz časti	9
A1.6 Interaktivni scenariji igranja vlog	10
A1.7 Delavnice medijske pismenosti	11
A1.8 Projekti vključevanja skupnosti in nasilje iz časti Delavnica	11

● MODUL 1.2 RAZUMEVANJE ENAKOSTI SPOLOV

NAVODILA ZA UPORABO

Enakost spolov je družbena, politična in ekonomska teorija, ki zagovarja enake pravice, možnosti in obravnavo posameznikov vseh spolov, ne glede na njihov biološki spol. Temelji na načelu, da spol ne sme določati statusa, pravic ali dostopa do virov in priložnosti v družbi. Teorija o enakosti spolov zajema različne razsežnosti, vključno s pravnimi, socialnimi, ekonomskimi in kulturnimi vidiki, ter poskuša izzvati in razgraditi stereotipe in diskriminacijo na podlagi spola. Spol je ključni koncept za razumevanje, kako se oblikujeta neenakost in enakost. Spol izhaja iz angleške besede gender in se nanaša na družbeni in kulturni spol. Vključuje predstave in prepričanja o tem, kaj je žensko in kaj moško v družbi. Temu lahko rečemo tudi socialna konstrukcija spola. Spol ni statičen, ampak se nenehno spreminja in je videti drugače v različnih kulturah, obdobjih in v različnih delih sveta.

Ustvarjamo drugačna, nevidna pravila, norme, navade, pričakovanja, o moških in ženskah v naši družbi, pogodbo o spolu. Zanje so značilna tri osnovna načela:

- Ženske in moški so ločeni
- Moški je bolj cenjen kot ženska.
- Vsi so vključeni v ustvarjanje spolnega reda

Ključne besede:

Družbene norme temeljijo na osnovnih vrednotah. Norme in vrednote so del kulture. Družbene norme ali preprosto norme so izraz za splošno razširjena, a pogosto implicitna pravila in pričakovanja vedenja, ki veljajo v majhni družbeni skupnosti ali v širši družbi. Pogosto se verjame, da biološke razlike med ženskami in moškimi vplivajo na njihovo vedenje, na primer, da so moški bolj matematični in ženske bolj skrbne. A jasnih znanstvenih dokazov za to ni. Obstajajo raziskave, ki kažejo, da so možgani žensk in moških nekoliko drugačni, vendar ni mogoče reči, da to določa njihovo vedenje. Veliko večjo vlogo imajo okolje, vzgoja, interesi in kultura. Možgani ljudi istega spola se lahko med seboj veliko bolj razlikujejo.

Enake pravice in možnosti: Teorija enakosti spolov trdi, da bi morali imeti vsi posamezniki, ne glede na njihovo spolno identiteto, enake pravice po zakonu. To vključuje volilno pravico, pravico do dela, dostopa do izobraževanja, lastnine in sodelovanja v političnem in družbenem življenju brez diskriminacije ali omejitev na podlagi spola.

Družbene norme in stereotipi: Teorija enakosti spolov prepoznava škodljiv vpliv družbenih norm in stereotipov, ki krepijo tradicionalne vloge in pričakovanja spolov. Trdi, da te norme omejujejo izbire in možnosti posameznikov ter prispevajo k diskriminaciji na podlagi spola.

Enako plačilo in ekonomsko opolnomočenje: temeljni vidik enakosti spolov je doseganje enakega plačila za enako delo. To pomeni, da morajo posamezniki prejemati enako plačilo in možnosti za napredovanje ne glede na spol. Teorija poudarja, da je ekonomsko opolnomočenje ključnega pomena za doseganje enakosti spolov.

Zdravstvene in reproduktivne pravice: Enakost spolov sega na področje zdravja in reproduktivnih pravic. Zavzema se za avtonomijo posameznikov nad njihovim telesom, vključno z odločitvami o reproduktivnem zdravju, načrtovanju družine in dostopu do zdravstvenih storitev.

Izobraževanje in zastopanost: Teorija enakosti spolov poudarja pomen enakega dostopa do kakovostne izobrazbe in zastopanosti v procesih odločanja. Trdi, da bi morali imeti vsi, ne glede na spol, možnost uresničevanja svojih izobraževalnih in poklicnih želja.

Intersekcionalnost: teorija enakosti spolov priznava, da lahko posamezniki doživijo več oblik diskriminacije na podlagi dejavnikov, kot so rasa, etnična pripadnost, razred, spolna usmerjenost in

invalidnost. Intersekcionalnost poudarja potrebo po obravnavanju edinstvenih izzivov, s katerimi se srečujejo posamezniki na stičišču več identitet.

Pravna zaščita: Doseganje enakosti spolov pogosto vključuje sprejemanje in uveljavljanje zakonov in politik, ki ščitijo posameznike pred diskriminacijo na podlagi spola, nadlegovanjem in nasiljem. Pravni ukrepi so bistveni za spoštovanje načel enakosti spolov v družbi.

Kulturne spremembe: Teorija enakosti spolov prepoznava vlogo kulture pri oblikovanju prepričanj in vedenj, povezanih s spolom. Zavzema se za kulturne spremembe za boj proti škodljivim praksam in spodbujanje bolj vključujočih in pravičnejših norm.

Globalna perspektiva: Enakost spolov je globalno vprašanje in teorija poudarja pomen obravnavanja razlik med spoloma v svetovnem merilu. Priznava, da enakost spolov zahteva mednarodno sodelovanje in solidarnost.

Stalno zagovarjanje: Enakost spolov ni statični cilj, ampak stalen proces, ki zahteva stalno zagovarjanje, ozaveščanje in razvoj politike. Teorija spodbuja posameznike in organizacije k skupnemu delu za spodbujanje enakosti spolov.

Tehnike teorije prevlade so oblika družbene manipulacije, ki se zgodi zavestno ali nezavedno, ko želi oseba ali skupina ohraniti svoj privilegirani položaj. Tehnike prevlade se uporabljajo na spletu in zunaj njega in se lahko zgodijo v vidni ali nevidni hierarhiji proti drugi skupini ali določenemu posamezniku. Nekateri primeri lahko vključujejo:

- Nevidnost
- Biti ignoriran
- Posmeh
- Žalitev ali zasmehovanje
- Zadrževanje podatkov
- Ne dobite pomembnih informacij, ki jih potrebujete
- Objektivizacija

Če povzamemo, teorija o enakosti spolov želi ustvariti svet, kjer lahko posamezniki vseh spolov živijo brez diskriminacije, uživajo enake možnosti in polno sodelujejo v družbi. Izpostavlja, da je doseganje enakosti spolov zapleteno in večplastno prizadevanje, ki vključuje obravnavo pravnih, družbenih, ekonomskih in kulturnih dejavnikov za ustvarjanje bolj pravičnega in pravičnega sveta za vse.

Poleg ustreznih tem in učnih virov za vodenje razprav in učenja v neformalnih okoljih sta za preprečevanje nasilja na podlagi spola potrebna izobraževanje in ozaveščenost. Tu so štiri učne dejavnosti, namenjene ozaveščanju ter spodbujanju razumevanja in empatije za preprečevanje nasilja na podlagi spola:

1. **Delavnice o enakosti spolov:**

Vodenje delavnic, ki se osredotočajo na koncepte enakosti spolov, stereotipe in družbena pričakovanja. Udeleženci se lahko vključijo v razprave in dejavnosti, ki izzivajo tradicionalne vloge spolov, poudarjajo pomen spoštovanja in raziskujejo, kako lahko te vloge ohranjajo nasilje. Spodbujanje odprtega dialoga, izmenjave osebnih izkušenj in skupinske razprave za spodbujanje empatije in razumevanja.

2. **Interaktivni scenariji igranja vlog:** Ustvarite scenarije igranja vlog, ki obravnavajo različne oblike nasilja na podlagi spola, kot so verbalno nadlegovanje, čustvena zloraba ali diskriminacija na delovnem mestu. Udeleženci lahko prevzamejo različne vloge in odigrajo situacije, da razumejo dinamiko nasilja in se naučijo, kako se učinkovito odzvati. Spodbujajte razmislek in razpravo po vsakem scenariju, da raziščete alternative in rešitve.

3. **Delavnice medijske pismenosti:** Naučite posameznike, zlasti mlade, kritično analizirati in dekonstruirati medijska sporočila, ki ohranjajo spolne stereotipe in objektivizacijo. Uporabite primere iz resničnega sveta iz priljubljenih medijev, oglasov in družbenih medijev, da poudarite, kako lahko ta sporočila prispevajo k nasilju. Spodbujajte udeležence, da ustvarijo lastne nasprotno pripovedi in pozitivne predstavitve spola.
4. **Projekti vključevanja skupnosti:** Vključite udeležence v skupnostne projekte, ki spodbujajo enakost spolov in preprečevanje nasilja. To lahko vključuje organiziranje kampanj ozaveščanja, udeležbo na lokalnih dogodkih ali sodelovanje z organizacijami, ki se osredotočajo na preprečevanje nasilja na podlagi spola. Spodbujajte udeležence, da aktivno uporabljajo tisto, kar so se naučili na delavnicah, da ustvarijo pozitivne spremembe v svojih skupnostih.

Te dejavnosti so zasnovane tako, da posameznike in skupnosti vključijo v proaktiven in izobraževalni pristop za preprečevanje nasilja na podlagi spola. S spodbujanjem ozaveščenosti, empatije in globljega razumevanja vprašanj, povezanih z nasiljem na podlagi spola, lahko te dejavnosti prispevajo k bolj vključujoči in pravični družbi.

○ UČNI CILJI

	Modul/enota	Učni cilji		
		znanje	Spretnosti	Stališča
1	Občutljivost na spol	Po zaključku modula bi morali udeleženci znati...	Po zaključku modula bi morali udeleženci imeti naslednje veščine...	Cilj modula je negovanje naslednjih stališč in delovanj...
	<ul style="list-style-type: none"> • Razprava o spolnih stereotipih in njihovem vplivu • Razprava kako lahko spolni stereotipi vodijo do nasilja na podlagi spola • Razprava in ponujanje rešitev, kako spremeniti škodljivo vedenje • Pogovor o tem, kako spodbujati enakost spolov v vsakdanjem življenju 	<ul style="list-style-type: none"> • Identificirati posebne pristope glede spolne občutljivosti in preprečevanja nasilja iz časti • Razumeti vpliv spolnih stereotipov in kulturnih norm na posameznike in skupnosti. • Raziskati spolno občutljivost in preprečevanje nasilja iz časti 	<ul style="list-style-type: none"> • Učiti se o spolu, spolnih razlikah, moškosti in ženskosti. • Razumeti spolne in dodatne razsežnosti drugačnosti. • Imeti znanje iz različnih disciplin, da se lahko spopadejo s težavami, s katerimi se srečujejo različni ljudje • Biti opremljeni z znanjem in veščinami, potrebnimi za izzvati in spremeniti škodljivo vedenje in odnose. 	<ul style="list-style-type: none"> • Poglobljeno zavedanje vprašanj, povezanih s spolom • Vključenost v praktične vaje • Zavezanost k spodbujanju enakosti spolov v vsakdanjem življenju • Opremljen z varnim in podpornim prostorom za škodljive stereotipe
2.	Interaktivni scenariji igranja vlog	Spoznati edinstveno in privlačno priložnost za raziskovanje in	Naučiti se kako spodbuditi razumevanje udeležencev o različnih vidikih nasilja iz časti in jim zagotoviti	Bolje se zavedati interaktivnih

	<ul style="list-style-type: none"> • Konstruktivna razprava in osredotočanje na možne rešitve • Razmislek o načinih, kako bolj pozitivno in spoštljivo delovati v različnih situacijah. • Pogovor o pomenu posredovanja mimoidočih in podpore žrtvam. 	<p>obravnavanje zapletene dinamike nasilja iz časti prek interaktivnih scenarijev igranja vlog.</p>	<p>praktične veščine za učinkovito posredovanje in podporo osebam z izkušnjo nasilja.</p> <p>Bolje se zavedati tega kritičnega vprašanja.</p>	<p>scenarijev igranja vlog in nasilja iz časti</p> <p>Podpreti osebe z izkušnjo nasilja in si prizadevati za svet brez nasilja in zatiranja.</p> <p>Spodbujati empatijo in kritično razmišljanje, povezano z nasiljem iz časti, ter zavezanost k pozitivnemu vplivu na svoje skupnosti</p>
3.	<p>Medijska pismenost</p> <ul style="list-style-type: none"> • Razumevanje vpliva medijev in njihovega vpliva na nasilje iz časti • Razprava o medijih in njihovih učinkih na družbo • Razprava o družbenih medijih in njihovi vlogi pri ohranjanju ali boju proti nasilju na podlagi spola. 	<p>Sposobnost osredotočiti se na kritično preučevanje tega, kako medijske reprezentacije in pripovedi vplivajo na dojemanje in odnos do nasilja iz časti.</p>	<p>Uporabiti orodja za analizo medijske vsebine, dvomiti o prikazovanju spolnih in kulturnih norm ter spodbujati bolj niansirano razumevanje odnosa med mediji in nasiljem.</p>	<p>Poglobljeno razumevanje medijske pismenosti nudi udeležencem dragocena orodja za kritično ocenjevanje in izpodbijanje medijskih predstavitev, povezanih z nasiljem iz časti.</p> <p>Z boljšim razumevanjem vpliva medijev in spodbujanjem razvoja protipripovedi lahko udeleženci aktivno prispevajo k bolj empatični družbi, ki zavrača nasilje v vseh oblikah.</p>
4.	<p>Projekti vključevanja skupnosti</p> <p>Kako raziskati kritično presečišče vključevanja skupnosti in obravnavanja nasilja iz časti.</p>	<p>Poučiti se o tej relevantni temi in pozitivno vplivati na svoje skupnosti.</p>	<p>Poznati in razumeti koncept nasilja iz časti in njegov vpliv na posameznike in skupnosti.</p> <p>Raziskati pomen sodelovanja skupnosti pri preprečevanju in obravnavanju nasilja iz časti.</p>	<p>Opremljenost z znanjem in orodji za ustvarjanje skupnosti</p> <p>Opremljenost za pozitiven vpliv na vaše skupnosti in bolj vključujočo družbo.</p>

○ DEJAVNOSTI

▪ A1.5 Raziskovanje spolne občutljivosti in preprečevanje nasilja iz časti

Ime dejavnosti	Raziskovanje spolne občutljivosti in preprečevanje nasilja iz časti
Cilji	Opremiti udeležence z znanjem in veščinami, potrebnimi za naslavljanje in spreminjanje škodljivega vedenja in odnosov. Po zaključku se bodo udeleženci bolj zavedali vprašanj, povezanih s spolom, sodelovali bodo pri praktičnih vajah in se zavezali k spodbujanju enakosti spolov v vsakdanjem življenju.
Opis	Občutljivost za spol in preprečevanje nasilja iz časti je zasnovana tako, da zagotavlja celovito razumevanje vpliva spolnih stereotipov in kulturnih norm na posameznike in skupnosti.
Vrsta dejavnosti	Razprave Video in Študije primerov
Trajanje	1h-1h30 odvisno od velikosti skupine
Prostor in materiali	Prostorna soba Papir in pisala za udeležence, da si lahko delajo zapiske Neobvezno: tabla za pregled glavnih vidikov dogodka vsake skupine
Učni izidi	Delavnica o občutljivosti na spol in preprečevanju nasilja iz časti ponuja varen in podporen prostor za udeležence, kjer se lahko učijo, razpravljajo in se zavežejo, da bodo pozitivno vplivali na svoje skupnosti. Opremi jih z znanjem, orodji in viri za spopadanje s škodljivimi stereotipi, spodbujanje enakosti spolov in prispevanje k družbi brez nasilja na podlagi spola.
Modul	Razumevanje enakosti spolov
Vir	To dejavnost je ustvaril FU za projekt Fatima 2

▪ A1.6 Interaktivni scenariji igranja vlog

Ime dejavnosti	Interaktivni scenariji igranja vlog
Cilji	Izboljšati razumevanje udeležencev o različnih vidikih nasilja iz časti in jim zagotoviti praktične veščine za učinkovito posredovanje in podporo osebam izkušnjo nasilja. Majhna skupina omogoča poglobljene razprave in prilagojeno vodenje, kar zagotavlja, da udeleženci odidejo z globljim zavedanjem tega kritičnega vprašanja.
Opis	Dejavnost je zasnovana tako, da udeležencem ponudi edinstveno in privlačno priložnost za raziskovanje in obravnavanje zapletene dinamike nasilja iz časti prek interaktivnih scenarijev igranja vlog
Vrsta dejavnosti	Igra vlog in razprava
Trajanje	1h-1h30 odvisno od velikosti skupine

Prostor in materiali	<p>Prostorna soba</p> <p>Papir in pisala za udeležence, da si lahko delajo zapiske</p> <p>Neobvezno: tabla za pregled glavnih vidikov dogodka vsake skupine</p>
Učni izidi	<p>Delavnica o interaktivnih scenarijih igranja vlog in nasilju iz časti opolnomoči udeležence z veččinami in znanjem za učinkovito posredovanje, podporo preživelim in delo v smeri sveta brez nasilja in zatiranja. Interaktivna narava scenarijev spodbuja empatijo in kritično mišljenje ter zagotavlja, da udeleženci zapustijo delavnico z globljim razumevanjem izzivov, povezanih z nasiljem iz časti, in zavezanostjo, da bodo pozitivno vplivali na svoje skupnosti.</p>
Modul	Razumevanje enakosti spolov
Vir	To dejavnost je ustvaril FU za projekt Fatima 2

▪ A1.7 Delavnice medijske pismenosti

Ime dejavnosti	Delavnice medijske pismenosti
Cilji	Razumevanje vpliva medijev in njihovega vpliva na nasilje iz časti
Opis	<p>Delavnica o medijski pismenosti je zasnovana za majhno skupino štirih udeležencev in se osredotoča na kritično preučitev, kako medijske reprezentacije in naracije vplivajo na percepcijo in odnos do nasilja iz časti. Delavnica bo udeležence opremila z orodji za analizo medijskih vsebin, spraševala o prikazovanju spola in kulturnih norm ter spodbujala bolj niansirano razumevanje odnosa med mediji in nasiljem.</p>
Vrsta dejavnosti	Moderator posreduje informacije o virih in priložnostih za udeležence, da nadaljujejo svojo pot medijske pismenosti in zagovarjajo odgovornejše medijsko predstavljanje.
Trajanje	1.30-2h, odvisno od velikosti skupine
Prostor in materiali	<p>Prostorna soba</p> <p>Papir in pisala za udeležence, da si delajo zapiske</p> <p>Neobvezno: tabla za pregled glavnih vidikov dogodka vsake skupine</p>
Učni izidi	<p>Delavnica o medijski pismenosti ponuja udeležencem dragocena orodja za kritično ocenjevanje in izziv medijske reprezentacije, povezane z nasiljem iz časti. S spodbujanjem razumevanja vpliva medijev in spodbujanjem razvoja nasprotnih pripovedi lahko udeleženci aktivno prispevajo k bolj informirani in empatični družbi, ki zavrača nasilje v vseh oblikah.</p>
Modul	Razumevanje enakosti spolov
Vir	To dejavnost je ustvaril FU za projekt Fatima 2

▪ A1.8 Projekti vključevanja skupnosti in delavnica o nasilju iz časti

Ime dejavnosti	Projekti vključevanja skupnosti in delavnica o nasilju, povezanem s častjo
Cilji	Pridobiti globlje razumevanje nasilja iz časti, vendar tudi opremljenost z znanjem in orodji za ustvarjanje relevantnih projektov sodelovanja skupnosti, namenjenih preprečevanju in reševanju tega kritičnega vprašanja. Upamo, da bo ta delavnica navdihnila in opolnomočila vsakega od vas, da pozitivno vplivate na svoje skupnosti in prispevate k varnejši in bolj vključujoči družbi.
Opis	<ul style="list-style-type: none"> • Razumevanje koncepta nasilja iz časti in njegovega vpliva na posameznike in skupnosti. • Raziskovanje pomena sodelovanja skupnosti pri preprečevanju in obravnavanju nasilja iz časti. • Spoznavanje učinkovitih strategij in najboljših praks za razvoj projektov za sodelovanje skupnosti. • Skupno razmišljanje in načrtovanje pobud za sodelovanje skupnosti pri boju proti nasilju iz časti.
Vrsta dejavnosti	Razpravljajte o strategijah za sodelovanje z deležniki skupnosti
Trajanje	1.30-2h, odvisno od velikosti skupine
Prostor in materiali	<p>Prostorna soba</p> <ul style="list-style-type: none"> • Izročki, vključno z definicijami in statističnimi podatki o nasilju iz časti. • Študije primerov in zgodbe o uspehu projektov sodelovanja skupnosti. • Predloge za načrtovanje in razvoj projektov. • Seznami ustreznih virov in organizacij za nadaljnjo podporo.
Učni izidi	Udeleženci ne bodo pridobili le globljega razumevanja nasilja iz časti, temveč bodo opremljeni tudi z znanjem in orodji za ustvarjanje relevantnih projektov za sodelovanje skupnosti, namenjenih preprečevanju in reševanju tega kritičnega vprašanja. Upamo, da bo ta delavnica navdihnila in opolnomočila vsakega od vas, da pozitivno vplivate na svoje skupnosti in prispevate k varnejši in bolj vključujoči družbi.
Modul	Razumevanje enakosti spolov
Vir	To dejavnost je ustvaril FU za projekt Fatima 2